

В диссертационный совет Д 212.038.23
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

научного консультанта

доктора экономических наук, профессора Костюковой Елены Ивановны о соискателе ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика Бобрышеве Алексее Николаевиче, представившем к защите диссертацию на тему: «Теория и методология управленческого учета в условиях кризисных процессов экономики».

Бобрышев Алексей Николаевич в 2006 году закончил с отличием Ставропольский государственный аграрный университет, учетно-финансовый факультет по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» с присвоением квалификации: экономист.

В 2009 году Бобрышеву Алексею Николаевичу присуждена ученая степени кандидата экономических наук (решение диссертационного совета ДМ.212.245.08 при ГОУ ВПО «Северо-Кавказский государственный технический университет» от 27 января 2009 года №36).

В период подготовки диссертации Бобрышев Алексей Николаевич обучался в очной докторантуре при ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет» по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Общий стаж научно-педагогической работы составляет 11 лет. За время работы в университете Бобрышев А.Н. показал себя грамотным и опытным преподавателем, современно мыслящим исследователем, способным идентифицировать научно-практическую проблему и предложить действенные способы для ее решения. Бобрышев А.Н. неоднократно являлся участником и победителем научных конкурсов и грантовых программ, среди которых особо стоит выделить: грантовую программу Президента

Российской Федерации для государственной поддержки молодых российских ученых - кандидатов наук (Конкурс - МК-2016) реализуемую на протяжении последних двух лет; грантовую программу Международного научного фонда экономических исследований академика Н.П. Федоренко, реализованную в 2009 году; Грант Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере по программе «Участник молодежного Научно-Инновационного Конкурса» («У.М.Н.И.К.»), реализованную в 2014 году, а также Грант благотворительного фонда имени В. Потанина для молодых преподавателей – 2012 г.

Диссертационная работа Бобрышева А.Н. содержит решение важной научной проблемы – формирование системы управленческого учета в условиях кризисных процессов в экономике, позволяющей выработать необходимую информацию для принятия эффективных управленческих решений в условиях инфляции, падения спроса, ухудшения финансового состояния контрагентов, что имеет существенное социально-экономическое значение.

Актуальность проведенного исследования подтверждается рядом взаимосвязанных факторов:

– вопросы эволюционного становления методологии управленческого учета изучены фрагментарно, в частности отсутствуют системные представления о роли циклических процессов в экономике на данный процесс;

– на разных стадиях экономического цикла инструментарий, формы и методы выработки информации для принятия управленческих решений не могут быть универсальным, какой бы уровень экономических систем не рассматривался;

– кризисные явления в экономике, а также естественно-эволюционные процессы развития управленческого учета как науки и вида практической деятельности приводят к расширению учетных объектов, что требует

разработки действенного методического аппарата, позволяющего вырабатывать релевантную информацию для эффективного управления ими;

– среди современных исследователей в области управленческого учета до сих пор отсутствовали работы, посвященные вопросам формирования и использования резервов затрат, способствующих снижению рисков в условиях экономического кризиса.

В процессе работы над диссертацией Бобрышев Алексей Николаевич всесторонне изучил теоретико-методологические и эволюционные подходы отечественных и зарубежных авторов к изучению проблем управленческого учета, выявил влияние кризисных макроэкономических процессов в экономике на развитие учетных систем и управленческого учета, в частности. Идентифицировал функциональное состояние, возможности и ограничения его дальнейшего развития посредством проведения экспертного опроса мнений главных бухгалтеров и научных работников. Это позволило сформировать концептуальную и методическую основу управленческого учета, адаптированную к применению в условиях кризисных процессов в экономике.

Бобрышев Алексей Николаевич состоялся как ученый. Его исследовательские навыки и умения позволили четко сформулировать цель, задачи и гипотезу диссертационной работы, решить поставленные задачи. Алексей Николаевич относится к типу современно мыслящих исследователей, владеет перспективными и традиционными методами проведения научных изысканий, способен к творческому мышлению, обладает такими качествами как инициативность, трудолюбие, настойчивость в достижении научных результатов, профессиональная грамотность.

Основные положения диссертационной работы неоднократно обсуждались на международных, всероссийских, региональных и внутривузовских научно-практических конференциях и получили положительную оценку. Результаты исследования опубликованы в 105

научных трудах, в том числе 28 статьях в изданиях ВАК РФ. Кроме того, получено 6 авторских свидетельств на регистрацию программ для ЭВМ.

Диссертационная работа Бобрышева А.Н. является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых свидетельствует о решении существенной научной проблемы – формирование системы управленческого учета в условиях кризисных процессов экономики. Данная проблематика в контексте поставленных и последовательно решенных задач имеет важное социально-экономическое и хозяйственное значение для развития страны.

Исходя из вышеизложенного, считаю, что результаты работы внесли существенный вклад в развитие современной предметной области бухгалтерского учета разработанной антикризисной системой управленческого учета, подтверждающей значимость признания его новых объектов (инфляция, бизнес-модель, резервы и резервное бюджетирование), тем самым развивая учетное обеспечение принятия управленческих решений в кризисных условиях. Представленная работа по актуальности, научной новизне и практической значимости удовлетворяет требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к работам, представленным на соискание ученой степени доктора экономических наук, а А.Н. Бобрышев заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный консультант
заведующий кафедрой «Бухгалтерский
управленческий учет» ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный университет»,
доктор экономических наук, профессор

Е.И. Костюкова

Почтовый адрес:
355000, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический 12
Юридический адрес:
355000, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический 12
Телефон: +7(8652)35-75-87
e-mail: elena-kostyukova@yandex.ru

